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del gruppo del part i to popolare, il quale poco 
prima dichiarava di accedere alla proposta 
f a t t a da questi lbanelli. (Rumori al centro — 
Commenti). 

TJna voce dal centro. I l suo gruppo come 
v o t a '? 

C I R I A N I . I l mio gruppo v o t a sempre al-
l 'unanimità. (Si ride). 

L'onorevole Mauri si preoccupa di ac-
certare delle irregolarità, che ormai la Pre-
sidenza ha dichiarato esistere. Già sappiamo, 
per la dichiarazione fa t tane dal Pres idente 
onorevole Rodino, che quelle votazioni non 
possono ritenersi regolari, inquautochè la 
Camera non era in numero legale ; e allora a 
quale scopo votare la sospensiva ? (Rumori — 
Commenti). 

Insisto quindi nel dichiarare che la Ca-
mera voterebbe la sospensiva senza prat ico 
risultato. 

Concludo invi tando i colleghi a consta-
tare che v ' è una parte del verbale assoluta-
mente regolare che può essere a p p r o v a t a . 
(Rumori — Commenti). 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di parlare 
l 'onorevole A m e n d o l a per una dichiarazione 
di voto. N e ha facol tà . 

A M E N D O L A . Non posso convenire negli 
apprezzamenti che sono stati portat i in 
questa discussione dal collega onorevole 
Matteott i . E se, nel seguito della medesima, 
non fossero state portate considerazioni, 
le quali costringono ciascuno di noi a tener 
conto della realtà creatasi in quest 'Aula , io 
sarei stato contrario alla proposta dell 'ono-
revole Matteott i , in quanto che ritengo che 
le due questioni, quella di stabilire se. vi 
siano responsabil ità per le inesattezze re-
gistrate a verbale nella seduta di sabato, e 
quella di approvare il verbale, sia nella parte 
antecedente alle votazioni , sia per quel'o che 
si riferisce a queste ultime, già rettif icate, 
agli effetti pratici, dalle dichiarazioni del 
Presidente, siano distinte l 'una dall 'altra ; 
e che il processo verbale possa essere appro-
vato, restando impregiudicata la questione 
delle eventual i responsabilità. 

Senonchè, le parole pronunziate dall 'ono-
revole Mauri, le Osservazioni da lui f a t t e 
riguardo al l 'esattezza delle registrazioni re-
lat ive alla seduta dell 'altro giorno, e soprat-
tut to l 'assurdità morale e politica del fa t to 
che si arrivi ad un voto, che potrebbe avere 
in qualche modo un aspetto politico, Mi 
fronte a una questione, che non può avere in 
alcun modo carattere politico, che t r o v a la 
Camera impreparata e div 'sa, e che potrebbe 
quindi risultare ambiguo e caotico, faniio sì 
che debba io recedere dal proposito di assu-
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mere at teggiamento contrario alla proposta 
che viene da quella parte della Camera 
(Estrema sinistra). Quindi dichiaro, anche 
in nome di altri amici (che convenivano con 
me nelle dichiarazioni dell 'onorevole Mi-
lani) che voteremo la sospensiva (Com-
menti — Approvazioni a sinistra). 

R U I N I . Chiedo di parlare per una di-
chiarazione di voto . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
R U I N I . Di fronte alla questione solle-

v a t a non vi può essere che una soluzione : 
l ' accertamento più rapido del come stanno 
esattamente le cose. 

È necessario che questa deliberazione 
abbia l 'unanimità della C a m e r a ; epperò 
accedendo alla proposta dei socialisti, pre-
scindiamo da ogni altra questione proce-
durale, ed esprimiamo il desiderio che l'in-
chiesta abbia luogo nel più rapido termine 
possibile, perchè la Camera possa ripren-
dere sollecitamente i suoi lavori . È con 
questo significato che noi accett iamo la pro-
posta dei socialisti. (Commenti). 

M I L I A N I . Mi associo a* quanto ha detto 
l 'onorevole Amendola . (Commenti). 

C A V A Z Z O N I . Chiedo di parlare per una 
dichiarazione di voto. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
C A V A Z Z O N I . Nella mia prima dichia-

razione confidavo che .le affermazioni e 
dichiarazioni della Presidenza fossero suffi-
cienti anche ai termini e alla portata di retti-
fica del verbale, che sostanzialmente nei 
suoi resultati è già a v v e n u t a . 

In questo soltanto consiste la eventuale 
diversa interpretazione che l 'onorevole Ci-
riani ha dato alla mia prima dichiarazione, 
in confronto di quella dell 'onorevole Mauri. 

Dopo questo -chiarimento mi associo an-
che io completamente, poiché la ritengo 
interpretata bene ed esattamente, alla dichia-
razione f a t t a dall 'onorevole Angelo Mauri. 
(Commenti). 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare 
per dichiarazione di voto, l 'onorevole Man-
drini. 

S A N D R I N I . Poiché alla questione pro-
cedurale si è unita la questione morale, non 
v i possono essere distinzioni di parte : e 
quindi io ed i miei colleglli di grunpo vo-
teremo la sospensiva. (Commenti all' estrema 
sinistra). 

T O E A N I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà, 
T O F A N I . Essendo risultato dalle dichia-

razioni dei 'diversi oratori, che la proposta di 
sospensiva è accettata"fda"""tutti i gruppi del-


